

上海市快递行业 精神文明创建工作简报

2020年第32期（总第295期）

上海市邮政管理局精神文明建设委员会办公室编 2020年8月31日

上海市邮政管理局召开党组会 强调紧扣“一体化”和 “高质量”关键词，打造行业新的增长极

8月25日，上海市邮政管理局党组书记、局长冯力虎主持召开党组会议，传达学习习近平总书记在安徽考察及扎实推进长三角一体化发展座谈会上的重要讲话精神。党组成员、纪检组长、副局长余洪伟，党组成员、副局长郑小鹏出席会议。

冯力虎指出，习近平总书记对长三角区域在国家经济社会发展中的定位很高、寄予了厚望，上海是长三角区域发展的龙头，地位特殊。一要牢牢把握下好先手棋，打造行业新的增长极。要找准行业在长三角区域发展中的定位和作用，紧抓国内大循环发展机遇，紧抓长三角一体化发展大势，整

合各种资源，促进企业转型升级、提高服务水平，真正发挥上海在邮政快递行业的龙头作用。二要紧扣“一体化”和“高质量”这两个关键词，落实城市群“大同城”寄递计划，推进“两进一出”工程和“新终端”建设。打破传统思维，加强各部门、各行业间的协作，通过服务实体经济促进小循环、带动大循环，为行业发展创造机会、增强动能、提升能力。三要坚持开门问计、开门办规划，做好“十四五”规划的制定工作。要吃透中央文件精神，对表对标习总书记关于规划工作的重要指示批示精神，突出更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展要求，充分调查研究，真正发挥好规划引领作用，确保规划编制好、落地好。四要以“功成不必在我，功成必定有我”的责任担当，谋划长远，久久为功，主动担当，干在当前，切实增强使命感责任感、主动性创造性。

“我们众志成城”

——上海市邮政管理局组织全体党员参观疫情防控展

8月27日，上海市邮政管理局组织全体党员参观“我们众志成城”上海防控新冠肺炎疫情主题展览。局党组书记、局长冯力虎，局党组成员、副局长郑小鹏参加活动。

主题展分为“坚决打赢疫情防控的人民战争”、“全力以

赴科学防治”、“逆行而上驰援武汉”等九个板块，全面展示了上海市委市政府在党中央坚强领导下，依靠人民群众、全面动员部署、整合各方力量，为全国疫情防控大局，为人民生命健康和经济社会发展交出的优质上海答卷，进一步彰显了上海城市精神和城市品格。上海局组织提供的“快递企业运送防疫物资”、“快递小哥在疫情期间送快递”、“社区门口的快递架”、“邮递员寄送教材上门”、“快递小妹疫情期间的一封信”等图片和展品均在不同板块展出，侧面反映了全市邮政快递业为打赢疫情防控人民战争作出的行业贡献。

大家在观展过程中，不时在动人的光影瞬间驻足讨论，不时在展示行业展板前自豪地拍照留影，感受中国共产党领导的制度优势，感受上海城市精神和城市品格。大家表示，要更加坚定“四个自信”，团结一心，努力奋斗，勇于担当，奋勇前行，为更好守护共同家园、建设人民城市贡献行业力量。

上海局全体党员、退休老干部、快递行业协会党支部共90余人参观了主题展览。

中国邮政集团有限公司上海市分公司党委书记、王俭总经理 亲切会见上海邮政第八批援藏干部和家属

8月21日，中国邮政集团有限公司上海市分公司党委书记、总经理王俭在邮电大厦亲切会见了上海邮政第八批援藏干部叶春贤及其家属，并代表市分公司党委对叶春贤进行了行前谈话。上海邮政历届援藏干部参与交流，纷纷“传经送宝”。

王俭分享了自己在西藏及新疆交流学习期间的心得体会。他强调，上海邮政对援藏工作非常重视，也把援藏工作作为锻炼培养优秀年轻干部的一个重要平台。王俭指出，叶春贤一要加强学习，把上海发展经验带去西藏的同时，更要向西藏人民学习；二要认真履职，务实工作，深入研究如何带动金融、寄递、邮务各项业务协同发展；三要注意休息调整，尽快适应高原环境，保持身体健康，注意个人安全，让组织放心，让家人安心，确保以健康的身体和良好的精神状态圆满完成援藏任务。

青浦区委书记、区长余旭峰一行 参观申通快递智慧物流产业示范基地

8月20日，青浦区委书记、区长余旭峰，重固镇党委书记金彪一行，莅临申通快递智慧物流产业示范基地参观指导，申通快递总裁陈向阳、上海公司总经理等热情接待了余旭峰一行。

陈向阳首先向余旭峰介绍了申通快递智慧物流产业示范基地的场地情况，项目一期工程占地面积128亩，建筑面积约14.66万平方米，集日常办公、智慧物流自动化仓为一体，中心库房设为四层，设置了进出港双层矩阵和单轨双层交叉带，目前项目一期已完成工程建设，设备安装调试基本完毕，进入试运营阶段，预计将于9月初正式投入使用，二期工程正在筹建中。

陈向阳表示，新场地投入使用后，将提高进出港快件操作效率和吞吐量，进一步提升上海辐射至长三角区域的快件时效，申通将全打造成以智慧物流技术为支撑、快递信息服务平台为核心的仓储配送、快件分拨智慧物流示范基地。

余旭峰在参观后表示，申通能够将疫情带来的影响降到最低，在最快时间建成投产，为团队的执行效率点赞，新场地建设标准非常高，希望申通快递可以结合行业最新设备，用高效优质的服务，打造出快递行业“智慧物流新标杆”。

中通快递股份有限公司举行 2020年秋季公益运动会暨“圆梦 1+1”爱心助学活动开幕式

近日，中通快递股份有限公司举行 2020 年秋季公益运动会暨“圆梦 1+1”爱心助学活动开幕式，华新镇党委委员、华新镇团委书记、华新镇融媒体中心副主任，中通快递股份有限公司副总裁张建锋共同启动“圆梦 1+1”爱心助学活动。

上海市青浦区华新镇党委表示，中通作为上海市文明单位，积极展现社会担当，履行社会责任，连续多年与华新镇共同举办一系列爱心助学活动，特别是近年来与云南省贫困地区开展结对帮扶，积极投身精准脱贫攻坚战，取得了显著成效。希望本次公益运动会期间，全体运动员发扬“更高、更快、更强”的体育精神，奋发勇为，顽强拼搏，团结互助；各位工作人员、裁判员坚守岗位，尽职尽责，公平公正，把此次运动会开成一个“文明、团结、和谐、友谊”的盛会。

张建锋指出，中通自创建以来，始终不忘初心，以全方位的实际行动积极履行企业社会责任，将社会公益作为事业征途上的重要部分。本次活动将“运动”与“公益”相结合，在开展体育运动的同时，纳入已经连续举办 9 年并且获得良好社会效应的“圆梦 1+1”爱心助学公益活动，希望中通全网能够一如既往地凝心聚力，积极践行企业文化，通过竞技比赛增强素质、振奋精神、提升凝聚力，同时通过联合劝募

形式，为云南云龙县和兰坪县的两所中通希望学校以及华新镇本地贫困家庭的孩子们募集助学物资，力所能及地帮助他们顺利完成学业。

此次公益运动会将持续一个月时间，以篮球赛、羽毛球赛、趣味运动会等竞技项目为载体，以公益精神为支撑，在展示中通风采、凝聚中通力量的同时，激发员工的公益精神和社会责任。

上海韵达货运有限公司举行 5G 无人机发布会

近日，上海韵达货运有限公司举行以“科技伴飞，包裹韵行”为主题的 5G 无人机发布会。韵达副董事长兼高级副总裁，常务副总裁，副总裁兼 CIO，战略副总裁和韵达总部相关负责人等参加了发布会。

韵达副董事长在发布会上介绍了近年来韵达的发展情况及在科技创新方面所做的努力，包括对人工智能、大数据、无人车、无人机等前沿技术的探索等。并表示，希望通过 5G 无人机项目的实施，为人们生活带来更多便利，为促进快递行业的发展作出更加有益探索。

在分会场，还举办了韵达 5G 无人机试飞仪式。一份茶叶仅用了 16 分钟，就被安全、准确、快速承运到了目的地，让人切身感受到信息科技时代，无人机为消费者生活带来的

美好体验。发布会还举办了无人机基地启动仪式和研讨会，相关单位专家学者进行了无人机发展的交流和探讨。

韵达 5G 无人机项目作为韵达的科技创新的重点项目旨在响应《交通强国建设纲要》，贯彻落实《邮政强国建设行动纲要》及 2020 年全国邮政管理工作会议提出的“积极发展无人机递送”的会议精神，同时，韵达 5G 无人机项目也是韵达继续坚持为“全世界和全社会每一个人更美好的工作与生活”奋斗目标实现的又一重要行动。

随着 5G 技术的发展，不仅在无人机方面，在快递行业的多个场景，都将应用到 5G 技术。在未来的发展中，韵达还将在人工智能、物联网等方面不断探索，并通过这种探索，让广大客户和消费者享受到更加便利的生活方式体验，感受到快递物流服务，为人们生活带来的美好。

报：国家邮政局精神文明建设指导委员会

上海市精神文明建设委员会

上海市快递行业精神文明创建指导小组

上海市邮政管理局精神文明建设委员会

送：上海市文明办，上海市建交系统文明办，上海市交通委文明办，上海市邮政管理局各处室、管理局、文明办，上海市快递行业协会，各快递企业
